
Kdo jsou hasiči, co je jejich práce? 

Kdo je to hasič? Hasič je člověk jako já nebo třeba Ty, v žilách mu koluje také jenom krev, která se však 
často mění během zásahu v adrenalin. Jedinečným ho však nedělá jeho uniforma, odborná vyškolenost či 
velké a těžké auto, ale jeho touha pomáhat, není mu lhostejný cizí lidský život, což se v této době cení 
zlatem. Jde tam, odkud ostatní utíkají, je často ta poslední kapka naděje, ta naděje, která vždy umírá jako 
poslední.  
24 hodin denně, 7 dní v týdnu jsou po celé České republice připraveni pomoci stovky profesionálních 
hasičů (Hasičský záchranný sbor). Ať už se jedná o technickou pomoc, požár domu, továrny, nebo třeba 
jen uvízlé zvíře, vždy vyjedou. Vždy pomohou, vždy jsou nablízku, aby nasadili vlastní život, za životy, 
zdraví a majetek jiných. Někdy o ten svůj život však během zásahu přijdou.  
Bývají často nepochopeni svým okolím a také svými nejbližšími. Lidé je často nechápou. Hasič po vyhlášení 
poplachu nevidí nebezpečí, které mu hrozí. Jeho myšlenky se koncentrují na vyřešení situace, která by pro 
někoho mohla znamenat konečnou… 
Ale dále tu jsou i dobrovolní hasiči (SDH a JSDH), kteří tvoří neopominutelnou součást požární ochrany v 
České republice. Odjakživa jsou nebo byli na každé vesnici, každé malé městečko má nebo mělo svojí 
požární zbrojnici. Dobrovolní hasiči neboli lidé, kteří mimo této práce vykonávají i jiné, hlavní, zaměstnání 
jsou často na místě události jako první, zachraňují životy, zdraví a majetek stejně jako profesionální hasiči, 
ale většinou zasahují ve své rodné vsi, kde mají své rodiny a známé. Profesionálové nemohou být všude, 
tam, kde to nejde, vypomáhají právě dobrovolní hasiči. Za svojí práci neberou finanční odměnu, dělají to 
pro dobrý pocit, pro pocit, že někomu prodloužili jeho život, že právě díky nim, může třeba i malé dítě 
prožít dlouhý a hezký život. Zachránit život, který by bez jejich pomoci dávno vyhasl. 
Hasič není jenom oheň, velké auto, sekera, voda, pěnidlo či třeba nehořlavá uniforma. Je to hlavně jeho 
srdce, které musí být tak velké, aby uneslo bolest a utrpení druhých.  Každý hasič musí být vždy na sto 
procent připraven pomoci někomu v nouzi. Chyby se zde neodpouští, zde chyba často nestojí jen pár 
korun, ale bohužel i lidské životy. Chyba hasiče může stát život jeho kolegy, samotného hasiče, nebo 
osoby, kterým jedou pomoci. Hasiče už nikdo nezachrání. Měli bychom jim za jejich práci poděkovat, 
poděkovat jim za jejich obětavost, pracovitost a odhodlání. Hasič je hrdina, ale na rozdíl od hrdinů z 
televize a časopisů je skutečný, je z masa a kostí, jako třeba ty. Hasič je rytíř 21. století. 
Kde všude hasiči zasahují: 

- Požáry   - Větrné smšti   - Otevírání bytů 

- Dopravní nehody - Uvízlá zvířata   - Záchrana osob při srdečním selhání 

- Povodně  - Únik nebezpečných látek - Nebezpečný hmyz 

- a všude, kde je ohrožen lidský a zvířecí život, zdraví, životní prostředí a majetek 

Jak hasiči vypadají:    Jak vypadá hasičské auto: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

1. Úkol: Přiřaď správně postavu k autu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Jaké máme hasiče v České republice? 

 

 

3. Trochu se nám to pomíchalo. Přiřaď správné věci k hasičovi. 

 

 

 

 


